

Сессия Верховного Совета СССР

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
пала, предлагает избрать Президиум Верховного Совета СССР в следующем составе:

Заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Н. Г. Игнатов, Д. С. Коротченко, В. И. Козлов, Я. С. Насридинова, С. Б. Нязбеков, Г. С. Дацендзе, М. А. Искендеров, К. Ф. Ильяшенко, Я. Э. Калиберзин, Т. Кулаков, М. Холов, Н. Х. Арутюнян, А. Клычев и А. К. Мюриес (Тов. Подгорный затем поясняет, что по Конституции необходимо избрать 15 заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР — по одному от каждой союзной республики). Но руководители Литовской ССР просят на нынешней сессии не избирать представителя республики в качестве заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — М. П.

Георгадзе; члены Президиума — В. И. Большухин, Л. И. Брежнев, С. М. Буденный, К. Е. Ворошилов, А. Д. Данилов, М. Джалалов, Н. Г. Егорьев, В. М. Кавун, А. И. Касаткина, В. И. Конотоп, Д. А. Кунаев, П. М. Машеров, А. И. Микоян, З. Н. Нуриев, А. Д. Нутэтгрына, И. Г. Петровский, З. П. Пухова, Ф. А. Табеев, В. С. Толстиков и П. Е. Шелест.

Депутаты единогласно избирают Президиум Верховного Совета СССР в этом составе.

Слово предоставается Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косягину, тепло встреченному депутатами и гостями. Он также благодарит депутатов за оказанное ему высокое доверие и заверяет их, что отдаст все силы и знания, чтобы с честью оправдать это доверие. Затем он предлагает состав Совета Министров СССР, сформирование которого

ему было поручено Верховным Советом.

Верховный Совет СССР единогласно утверждает состав правительства СССР, предложенный А. Н. Косягиным.

Первыми заместителями Председателя Совета Министров СССР утверждены К. Т. Мазуров и Д. С. Полянский; заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Государственного планового комитета Совета Министров СССР — Н. К. Байбаков, заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению — В. Э. Дымшиц, заместителем Председателя Совета Министров СССР М. Т. Ефремов, заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике — В. А. Кириллин, заместителями Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, заместителем Председателя Совета Министров СССР по делам строительства И. Т. Новиков, заместителями председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнов и Н. А. Тихонов.

тела Совета Министров СССР и Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства И. Т. Новиков, заместителями председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнов и Н. А. Тихонов.

☆☆☆

На совместном вечернем заседании палат с большим заявлением об основных вопросах внутренней и внешней политики Советского правительства выступил тепло встреченный присутствующими Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин.

Программа работы советского правительства, заявляет тов. Косягин, целиком исходит из решений партийного съезда. Претворение в жизнь этой программы является самой высокой нашей обязанностью.

В своем выступлении, высказанном с глубоким вниманием депутатами и гостями, глава Советского правительства обстоятельно остановился на узловых вопросах коммунистического строительства в стране

и внешней политики Советского государства.

По предложению депутата В. С. Толстикова Верховный Совет СССР единодушно принимает постановление, одобряющее намеченные в заявлении правительства СССР основные направления его деятельности в области внутренней и внешней политики.

Председательствующий сообщает, что состоялось об единенном заседании комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей. Слово от имени этих комиссий предоставляется депутату А. Н. Туполеву. Он зачитывает проект заявления Верховного Совета СССР в связи с усиленiem агрессии американского империализма во Вьетнаме.

Проект заявления ставится на голосование. Поднимается лес рук. Депутаты принимают его единогласно. В зале вспыхивают бурные аплодисменты.

Первая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва свою работу закончила.

(ТАСС).

ЕСЛИ РАССМАТРИВАТЬ В КОМПЛЕКСЕ

Весь о том, что коллектив шахты № 3—3-бис стал в Кузбассе инициатором соревнования за достойную встречу Дня шахтера, восприняли на Прокопьевском руднике как должное.

— Если не он, тогда кому же!

По всем статьям достойный!

Эти слова приходилось слышать на собраниях, совещаниях и активах передовиков производства. В них — уважение к шахтерам с № 3—3-бис и их делам и поискам, направленным на достижение одной цели — претворить в жизнь решения сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, сделать все,

трудиться, снижать убытки, и только за счет этого можно увеличить оплату труда.

Наряду с увеличением нагрузки на действующие забои продолжалось внедрение новых, более прогрессивных систем. Например, успешно прошла испытания новая разновидность щитовых перекрытий — импульсный щит; на шестом участке вчетверть раза сократился расход крепежного материала за счет применения более прогрессивной крепи.

Хочется подчеркнуть, организатор всех этих мероприятий — партийный комитет. Именно по его инициативе на шахте вновь вернулись к начальным экономическим школам, трудящиеся получили экономические знания и, следовательно, могли сознательно подходить к результатам своего труда.

Партийным комитетом и лекторской группой проведены экономические конференции на темы: «Улучшение управления и совершенствование планирования, усиление экономического стимулирования», «Директивы XXIII съезда КПСС и задачи коллектива шахты в новом пятилетии».

Партийный комитет предусматривает расстановку коммунистов. Из 600 членов КПСС свыше четырехсот работают на подземных участках. Каждый четвертый горняк на подземных подготовительных участках — коммунист.

Усилили экономическую службу. На шахте создан итвержден на партийном комитете экономический совет во главе с начальником шахты тов. Санкиным. Партийному комитету и администрации большую помощь оказывает группа народного контроля, возглавляемая коммунистом тов. Яровым. Она проводит профилактическую работу, предупреждающую факты бесхозяйственности, выявляют нерадивых руководителей.

Разумеется, эта работа дала ожидаемые результаты. Только за первые месяцы себестоимость каждой тонны угля сокращена на 15.1 копейки. Общая экономия по себестоимости исчисляется многими десятками тысяч рублей. Только за первый квартал повторно использовано около 400 кругов металлической крепи, склонено более 1800 кубометров лесных материалов.

Это лишь начало той большой работы по претворению в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, которая намечена на шахте № 3—3-бис. В ближайшее время здесь собираются перейти на новые методы планирования и экономического стимулирования. Сначала будут переведены отдельные участки. Они создадут базу для перевода на новые методы планирования всей шахты.

А. КРАВЧЕНКО.

ХУЛИГАНСТВУ — БОЙ!

Программе КПСС

записали: «В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушениям и преступности». Уже сейчас, с построением социализма, в нашей стране полностью устранины причины и условия, способствовавшие совершению преступлений. Дело в том, что у нас нет социальной основы для существования антиобщественных элементов.

И тем более нетерпимо, что в нашем обществе не перевелись еще люди, позволяющие себе нарушать общественный порядок, грубо попирать законы нашего государства, не считаться с мнением окружающих и моралью нашего строя. Только ненависть вызывает эти люди. Поэтому что своими преступными действиями они мешают нам нормально жить и работать. Как бациллы, разнося чужды советским людям мораль и нравы, оказывают тлетворное влияние на молодое поколение.

Партийный комитет предусматривает расстановку коммунистов. Из 600 членов КПСС свыше четырехсот работают на подземных участках. Каждый четвертый горняк на подземных подготовительных участках — коммунист.

Усилили экономическую службу. На шахте создан итвержден на партийном комитете экономический совет во главе с начальником шахты тов. Санкиным. Партийному комитету и администрации большую помощь оказывает группа народного контроля, возглавляемая коммунистом тов. Яровым. Она проводит профилактическую работу, предупреждающую факты бесхозяйственности, выявляют нерадивых руководителей.

Разумеется, эта работа дала ожидаемые результаты. Только за первые месяцы себестоимость каждой тонны угля сокращена на 15.1 копейки. Общая экономия по себестоимости исчисляется многими десятками тысяч рублей. Только за первый квартал повторно использовано около 400 кругов металлической крепи, склонено более 1800 кубометров лесных материалов.

Это лишь начало той большой работы по претворению в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, которая намечена на шахте № 3—3-бис. В ближайшее время здесь собираются перейти на новые методы планирования и экономического стимулирования. Сначала будут переведены отдельные участки. Они создадут базу для перевода на новые методы планирования всей шахты.

А. КРАВЧЕНКО.

в ней является излишний либерализм при избрании меры пресечения до суда. Судебно-следственная практика свидетельствует о том, что работники милиции и прокуратуры зачастую к злостным хулиганам, вместо того чтобы сразу взять их под стражу и изолировать от общества, применяли другие меры пресечения, скажем, требовали подписку о невыезде. Тем самым у преступников рождалось ощущение безнаказанности за совершенные уголовные деяния, и они продолжали творить свои грязные дела. В статье 11-й Указа теперь предусмотрено, что в отношении лиц, задержанных за хулиганство, в качестве меры пресечения до рассмотрения дела в суде как правило избирается заключение их под стражу. Как и повсюду, мы будем широко пользоваться этим своим правом.

Другим, пожалуй, наиболее важным пробелом в борьбе с хулиганством до издания Указа была слабая карательная практика народных судов при определении меры наказания. Злостных преступников лишали свободы лишь на один-два года, а то и определяли меру наказания, не связанную с лишением свободы.

В соответствии с требованиями Указа в настоящее время повышается уголовная ответственность за злостное хулиганство с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов и других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений.

Итак, в соответствии с требованиями Указа будет усиlena карательная практика в отношении хулиганов.

Надежная охрана интересов государства и граждан от посягательств преступных элементов — одна из важнейших задач работников суда, прокуратуры и милиции. У нас есть все для того, чтобы навсегда покончить с этим позорным и гнусным пережитком. Прежде всего, следует искоренить причины преступлений, преподнестреть его в самом коротком времени после совершения преступления. Вследствие этой и ряда других причин место преступления, случившегося, не всегда может быть установлено.

И здесь административные органы один ничего сделать не в состоянии. Партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации несут полную ответственность за воспитание сознательной дисциплины у членов общества. За это отвечают руководители малых и больших. Мы же, к сожалению, пока встречаемся с такими фактами,

которые свидетельствуют о полном пренебрежении воспитанием членов коллектива. Известно, большое зло приносит алкоголь. Согласно статистике, 90 процентов уголовных преступлений совершаются на почве пьянства, хулиганских же — все 100 процентов. Однако у нас на предприятиях пока еще слабо борются с пьянством, зачастую покрывают любителей спиртного, совершающие ими аморальные поступки. В новом Указе записано: появление на улицах или в других общественных местах в пьяном виде наказывается штрафом. Совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность.

Нередко после совершения преступления коллектив выступает ходатаем за преступника, просит отдать его на поруки. Но всегда ли это правомерно, кое-кто не отдает себе отчета. А бывает, добывши, чтобы совершивший преступление отдали на поруки, о нем забывают. Спросите, например, в комитетах профсоюза шахт № 3—3-бис и «Черная гора», сколько человек отдано коллективу на перевоспитание, вам не сумеют ответить на вопрос.

Примером этому может служить и уголовное дело по обвинению электрослесаря шахты «Зиминка 3-4», члена ВЛКСМ Егорова А. В. и люкогрузчика этой же шахты, тоже комсомольца, Бельца А. А. Они совершили злостное хулиганство, арестованы и вскоре предстанут перед народным судом. Но комитет комсомола, как это ни удивительно, представил на них замечательные характеристики и просит передать хулиганов на поруки.

С принятием Указа на общественные организации ложится повышенная ответственность за воспитание трудящихся в духе коммунистической морали, высокой требовательности к себе, соблюдения социалистической законности.

С другой стороны, верная гарантия воспитания человека — развитие его активности. Большую помощь в борьбе с преступностью оказывают милиции добровольные народные дружинцы. Итак, с 8 августа новый Указ вступает в силу. Создается широкий фронт борьбы с правонарушениями силами всех государственных органов и общественных организаций. Задачи по искоренению преступности и причин, ее порождающих, становятся все народным делом. Пусть горят земли под ногами хулиганов! И. ЩУКИН, зам. прокурора города.

ИМПУЛЬСНЫЙ ПРИЗНАН

Новая разновидность щитовой крепи — импульсный щит конструкции инженеров Л. Сенько, И. Файнера и С. Зареева — прошла эксплуатационное оценивание. Оно подтвердило технико-экономические расчеты конструкторов.

Импульсный щит, названный горняками «щитом с пызырями», получил приз-

нание у инженерной службы обоих угольных трестов рудника как наиболее эффективная щитовая крепь для отработки выложенных мощных угольных пластов.

Для новой крепи определено десять рабочих мест на шахтах. Первыми импульсный щит начнут осваивать горя-

ки шахты имени Дзержинского. Им для повторного использования передан демонтированный на шахте № 3-3-бис экспериментальный экземпляр щита. На остальных шахтах импульсные щиты будут запускаться в дело по мере изготовления их на машзаводе.

А. НИКОЛАЕВ.

СЛУЖБА БЫТА — ПРОКОПЧАНАМ

Сессии горсовета

Улучшение благосостояния советских людей во многом зависит от улучшения бытовых услуг населению. Поэтому служба быта в новой пятилетке должна превратиться в одну из крупных, технически оснащенных отраслей народного хозяйства. По сравнению с прошедшим семилетием обем услуг увеличится в 2-2,5 раза.

В нашем городе только за последние полтора года предприятия коммунально-бытового обслуживания получили более 2000 квадратных метров производственной площади. Это комбинат быта по ремонту автомототранспорта личного пользования, централизованная мастерская по ремонту сложной бытовой техники, фотоателье на улице Российской, новое ателье в микрорайоне Тыргана по пошиву и ремонту одежды, парикмахерские в дальних поселках.

А сколько освоено и внедрено новых видов услуг! Ремонт музыкальных инструментов, фотографии в шароскопе и на пластифике, ремонт и вязка трикотажных изделий, пошив плащ из синтетических тканей. 120 видов бытовых услуг оказываются сейчас населению города! Армия обслуживающего персонала составляет более трех тысяч человек.

Но сегодня мы еще очень далеки от того, чтобы сказать: служба быта в городе удовлетворяет запросы прокопчан. Не случайно поэтому столь злободневный вопрос стал предметом внимания сессии городского Совета депутатов трудящихся. Она состоялась на днях во Дворце культуры имени Артема. С докладом выступил заместитель председателя горисполнкома тов. Дубровский. Он привел много фактов, свидетельствующих о низком качестве бытовых услуг.

В исполнкоме горсовета часто поступают жалобы на плохой ремонт одежды, обуви, на затяжные сроки выполнения заказов. В самом деле, разве нормально то, что за полгода, только в цехе по ремонту обуви забраковано изделий на 380 рублей? А о чём говорит такая цифра: 480 часов возвращено в мастерские комбината бытового обслуживания на повторный ремонт. А сколько нареканий в адрес Киселевской фабрики химчистки и крашения! Настало время решить вопрос так, чтобы приемные пункты были переданы в ведение нашего города.

Немалую долю в бытовом обслуживании трудящихся города занимает работа бани, парикмахерских и прачечных. Однако большинство из этих предприятий работает сейчас значительно ниже своих возможностей. В парикмахерских, банях города создаются многочасовые очереди. Потому цехи обслуживания далеко не всегда источники хорошего настроения.

Самый большой вопрос службы быта — кадры. Об этом говорил на сессии директор комбината бытового обслуживания тов. Новицкий. Для нормальной работы предприятия нужны люди, хорошо знающие и любящие свое дело. Но квалифицированные кадры в городе, по сути дела, не готовятся. Отдали это на откуп комбинату — готовьте своими силами. А сил-то недостает: нет на предприятии инженерно-технического персонала, некому преподавать теорию. Приставим мы ученика со средним образованием к столяру, у которого, порой, и начального нет. Судите сами, что может дать подобное ученичество.

Между тем, выход из положения есть. В городе большая сеть технических училищ. Но для службы быта они дают лишь швейников и работников общественного питания. А почему бы не расширить контингент учащихся? Училища могут и должны давать нам высококвалифицированные кадры часовщиков, механиков сложно-бытовой техники, автотранспорта и т. д. Но пока что городской и районные Советы депутатов трудящихся направляют в бытовой комбинат в основном людей без призыва и специальности, зачастую таких, которые с плохой стороны зарекомендовали себя на другом производстве.

Улучшать бытовые услуги — значит и увеличивать производственную базу. Но беда в том, что комбинат часто выделяют то, что не нужно другим. Помещения не благоустроенные, не приспособленные, требуют большого ремонта, внушиительных затрат.

Давно пора бы последовать примеру наших соседей — Киселевска, Новокузнецка — первые этажи в новых домах отводить службе быта. Очень большие неудобства испытывают жители поселков шахт «Северный Магнанак», «Зиминка-Капитальная», «Магнанак» оттого, что нет здесь бытовых точек.

К сожалению, и те, что имеются в комбинате, далеко не всегда в состоянии выполнить все заказы. Плохо в комбинате с материально-техническим снабжением. В столярный цех, например, лес, как правило, поступает низкого качества, да и то с великим опозданием. За шесть месяцев он получил лишь 300 кубометров вместо положенных 600. Из-за отсутствия запасных частей к автомашинам, мотороллерам, велосипедам мастерские комбината вынуждены отказывать людям в ремонте техники.

При таком-то снабжении никак не оправдывает себя предварительная оплата комбинатом материалов, введенная област-

• Кадры — проблема дня.

❖ Запчасти и холодный душ.

◆ Перспективы развития коммунального хозяйства.

ным управлением бытового обслуживания. Пусть сессия обратится в управление с предложением о централизованном завозе — слишком много времени и средств тратят комбинат на поездки «по выколачиванию» материалов.

Вот и со снабжением обеято капитального строительства дела обстоят из рук вон плохо. На Тыргане уже готов корпус обувной фабрики. Впрочем, это принимают его в эксплуатацию. Однако тормоз — оборудование. Поставку его областное управление запланировало лишь на IV квартал. То же самое со строительством фотографателья, которое возводит Кемеровское СМУ. И если учесть, что обувная фабрика будет выпускать в смену 500 пар обуви, то судите сами, сколько времени и средств тратит комбинат на поездки «по выколачиванию» материалов. Об этом говорил на сессии

А какого убытка приносят коммунальному хозяйству города, государству «законсервированные» объекты бани! Да, именно законсервированные, потому что капитальный ремонт здесь идет черепашими темпами. Об этом говорил на сессии

депутат горсовета тов. Фролов. Банно-прачечное и парикмахерское хозяйство в системе обслуживания играет далеко не последнюю роль. Однако сейчас у нас дело обстоит так, что жители отдельных поселков вообще остались без бани. Десятый месяц пошел со дня закрытия ее на станции Прокопьевск. Из-за неисправности котлов бездействует филиал бани № 4 в поселке шахты им. Дзержинского. Несколько месяцев простояла городская прачечная. Люди вынуждены из центра города везти белье для стирки на Ясную Поляну.

А все потому, что руководство треста банно-прачечного и парикмахерского хозяйства не отличается оперативностью. Здесь своевременно не позаботились о профилактике ремонта котельных. Не позабыли и о том, чтобы установить в банях запасные баки для воды — на случай перебоев в городском водоснабжении. Потому в банях зачастую посетителям предлагается вместо горячего душа холодный и наоборот.

Вообще для лучшей эксплуатации котельных необходимо усиление и развитие ремонтных служб. Имеющееся при горисполкоме ремонтно-строительное управление не отвечает сегодняшним требованиям. В связи с этим следует подумать над хорошим почином Ярославля, где коммунальному хозяйству города оказывают шефскую помощь промышленные предприятия. С таким же предложением выступил на сессии и заинтересующий горкомхоз тов. Савин.

Правильно критиковали депутаты руководителей коммунальных учреждений за неоперативность, — сказал он. Но сейчас уже все поправляется. Вступила в строй городская прачечная. Дело сейчас лишь за тем, чтобы своевременно проводился ремонт коммунальных предприятий — вот пусть и помогут в этом шефы. Тем более это нужно, что в новой пятилетке увеличение услуг населению в городе в основном пойдет за счет реконструкции и приведения в порядок существующих цехов и помещений службы быта, подготовки кадров массовой профессии. В. В. Савин рассказал депутатам о перспективах развития коммунального хозяйства.

В ближайшие годы предстоит открыть прачечные самообслуживания при баних №№ 2 и 7. В новых домах на Тыргане и в других поселках в подвалных помещениях предлагаются строительство домовых прачечных. Учтены в планах на будущее и пожелания клиентов парикмахерских — откроются дополнительные дамские залы. Уже в третьем квартале этого года начнет работать дамская парикмахерская с новым оборудованием в центре города, по улице Селиванова, на 10 кресел. Начнется строительство еще одной — на восемь кресел — в районе Центрального рынка. В банях №№ 2 и 7 оборудуются дамские залы, помещение для этой цели выделяется также шахта «Северный Магнанак». Новые парикмахерские будут на Тыргане и, в первую очередь, в микрорайоне.

С ростом точек обслуживания потребуются кадры. Нынешняя система подготовки их — обучение одиночек практикантов — не отвечает запросам населения. Поэтому решено теперь организовать специальные курсы по подготовке кадров с приглашением квалифицированных преподавателей. Чтобы в моду волни в городе красивые и разнообразные прически, чтобы наши мастера больше знали и умели, будем посыпать за опытом в другие города к лучшим мастерам.

Вообще росту культуры обслуживания в новой пятилетке придется особо важное значение. Очень приятно человеку находиться в парикмахерской, мастерской, обставленной красивой современной мебелью. Вопрос снабжения мебелью сессия ставит перед облкомхозом.

И конечно, приятно, если в буфетах бани станут продавать горячий чай, если здесь же будут организованы такие дополнительные услуги, как срочная стирка белья, ремонт и утюжка одежды, если в прачечной и от прачечной до дому хозяйке поможет доставить белье транспорт.

Сессия учла все предложения депутатов и приняла решение, направленное на улучшение культуры обслуживания прокопчан. Служба быта должна прийти в каждый дом. В каждой семье пусть станет она помощником.

ОБЩИМИ СИЛАМИ

Все жители нашего города с нетерпением ждут окончания реконструкции кинотеатра имени Н. Островского, того момента, когда он снова распахнет свои двери перед первыми посетителями. Но многие не просто ждут, а делают все для того, чтобы реконструкция шла как можно быстрее, чтобы быстрее открылось учреждение, где можно посмотреть новые фильмы, культурно отдохнуть.

Вообще-то слово «реконструкция» не совсем подходит к кинотеатру, точнее будет сказать «строится заново», в чем смогут убедиться все, кто бывал здесь раньше и придет после открытия. И это строительство могло бы затянуться на долгие месяцы, а возможно, и годы, не будь помощи общественных организаций и многих предприятий города. Достаточно сказать, что нам понадобилось более 150 кубометров пиломатериала, около 30 тонн металлоконструкций,

очень много железобетонных изделий, большое количество половой рейки и многое, многое другое.

Вот здесь-то и пришли нам на помощь многие организации города. Все работы по отопительной системе и канализации выполнены их силами.

Очень внимательно к нашим нуждам относятся на Прокопьевском механическом заводе, на «Продмаше», на заводе шахтной автоматики. Не было случая, чтобы директора этих заводов тт. Малышев, Преображенский, Васильев отказали нам в чем-нибудь. Быстро и качественно выполняют наши заказы ЦЭММ треста Кузбассшахтомонтаж, где директором тов. Краснов, завод ЖБИ — директором тов. Исаев. Вся вентиляция кинотеатра выполнена при помощи комбината Кузбассуголь, воздухопровод изготовлен заводами «Электромаш» и «Продмаш». Почти 80 процентов всех

материалов мы получаем от предприятий города. Во всем помогают тресты Кузбассуглеобогащение и Прокопьевск уголь (тт. Шламович, Ивашкевич).

Но дело не только в материалах, а больше в людях. Плотники, каменщики, сантехники, кровельщики — рабочие всех строительных специальностей работают на здании кинотеатра. Их также выделили промышленные предприятия в помощь строительному управлению № 3, ведущему основные работы.

У строителей сейчас горячая пора: они взяли очень ответственное и почетное обязательство: сдать кинотеатр в эксплуатацию к Дню шахтера. И они свое слово сдержат, если помочь от организаций будет возрастать, если к строительству будут подключаться все новые предприятия.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
директор киносети.

За любовь к детям

Дорогая редакция! Пишем Вам от имени всех родителей малышей детских яслей № 8. Очень хороший коллектив здесь работает. Нянички, воспитатели — все, заботятся о них, как о родных. Дети растут здесь здоровыми, крепкими. Привыкают к яселькам так, что не чувствуют разницы — дома и группа для них одно и то же. Как радостно, когда слышишь из уст малыша первые заученные стихи. Дети принесли их из яслей. Словом, очень мы благодарны персоналу яслей № 8 за любовь к детям. Умело руководит коллективом заведующая детялями Надежда Степановна Селедкова.

З. ПИСЬЛОВА, Н. ШИЛИНА, Н. ТУЛЯКОВА,
по поручению родителей детей яслей № 8.

На предприятия нашего города придет около 3800 выпускников восьмилетних и средних школ.

В своем Постановлении от 2 февраля 1966 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году» указали на строгое соблюдение трудового законодательства для молодых рабочих.

В связи с этим мы публикуем статью юриста М. М. Гущинского «Права молодых рабочих». Редакция обещает отвечать на все письма юношей и девушек не только по трудовому законодательству, но и по другим юридическим вопросам.

Для молодежи, которая в возрасте 16—18 лет начинает работать, нашим законодательством предусмотрены права, отличные от тех, что установлены для всех работающих.

Эта статья не претендует на исчерпывающее освещение прав молодых рабочих. Я остановлюсь лишь на некоторых положениях, общих для всех сфер производства.

Отдел кадров предприятия, направляя подростка на рабочее место, должен учитывать состояние его здоровья. Поэтому всем несовершеннолетним, прежде чем оформиться на работу, необходимо пройти медицинский осмотр. Тут же замечу: медицинский осмотр подростков проходит не реже одного раза в год до наступления восемнадцатилетнего возраста. Если обнаружится, что выполняемая работа отрицательно влияет на здоровье юноши или девушки, ее надо немедленно заменить более легкой, позаботиться о лечебно-профилактических мерах: предоставить путевку в профилакторий, дом отдыха, санаторий.

Советом Министров СССР установлен список работ и профессий в различных сферах производства, где запрещается использовать труд подростков. К некоторым из них несовершеннолетние допускаются, но с определенными ограничениями. Например, в машиностроительной, металлообрабатывающей и угольной промышленности рабочие, не достигшие 18 лет, не могут трудиться в на-

пределах 4-х, 6-ти часов.

Сроки ученичества определены программой обучения молодых рабочих, которая имеется на каждом предприятии. Сроки эти должны строго соблюдаться, нельзя ни в коем случае искусственно их затягивать.

Во всех отраслях промышленности (кроме угольной и сланцевой), в строительстве, на транспорте и связи, на государ-

ствах

которых оплачивается повременно. За первый и второй месяцы, содержащие 31 день. Поэтому в приказе должно указываться не количество дней, а начало и конец отпуска. Например, с 18 июля по 17 августа 1966 г., включительно.

Если подростку исполнилось 18 лет до истечения 11 месяцев с начала его работы, продолжительность отпуска определяется так: за время, проработанное до 18 лет — из расчета месячного отпуска, за остальное время — в размерах, установленных на данном предприятии. Не разрешается подростку выплачивать денежную компенсацию за отпуск. Точно так же запрещается отпуск переносить на следующий год.

Рабочим и служащим, не достигшим 18 лет и состоящим членами профсоюза, пособие по временной нетрудоспособности от общего заболевания выплачивается в размере 60 процентов заработка независимо от продолжительности непрерывного стажа, не членам профсоюза пособие выдается в половинном размере против этой нормы.

Увольнять несовершеннолетних молодых рабочих по инициативе администрации можно в исключительных случаях, только с согласия профсоюзной организации и комиссии райисполкома по делам несовершеннолетних. Давая согласие на увольнение несовершеннолетнего, комиссия обязана трудоустроить его.

Я еще раз повторяю: в газетной статье невозможно исчерпать весь круг вопросов, связанных с трудовым законодательством молодых рабочих. В каждом отдельном случае за разъяснением следует обращаться в комитет профсоюза, юридическую консультацию или в редакцию газеты.

М. ГУЩИНСКИЙ,
заведующий юридической
консультацией Центрального
района.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ

СТАДИОН «ШАХТЕР»
Письма Россалии (10).

КИНОТЕАТР «МАЛЮТКА»
для самых маленьких

Маленькие путешественники.
Необыкновенное путешествие
(11, 12, 1, 2, 3, 4, 5).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
ГОРСАДА

Шестой раунд (3-15, 5-15, 7, 9).
Добро пожаловать, или посторонний вход воспрещен (11-15, 1-15).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Стряпуха (4, 5-30, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Совесть (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Таежный десант (10, 12, 2, 4-05,
5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Черная Тисса (7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Девушка с характером (10, 12,
2, 4, 6, 8, 10).

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру на Ясной Поляне на равнину в любом районе города. Обращаться: ул. Гурьевская, № 113-8.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на Ясной Поляне на двухкомнатную в районе Тыргана. Обращаться: ул. Черниговская, № 1-16.

7 АВГУСТА в 11 часов утра в городском саду, в помещении летнего кинотеатра будет проводиться отчетно-выборная конференция общества мичуринцев.

Правление просит избранных делегатов к указанному сроку прибыть на конференцию.

На Ясной Поляне по ул. Штрековой открыт ПУНКТ ПРОКАТА ВЕЩЕЙ ДОМАШНЕГО ОБИХОДА. Прокат работает с 10 часов утра до 7 часов вечера. Выходной — вторник.

Администрация.

ВСЕ ТЕЛЕГРАФНЫЕ СВЯЗИ СЕТИ СССР

До конца 1970 года все телеграфные связи сети СССР будут переведены на автоматическую систему прямых соединений.

Содержаться рост производительности труда телеграфистов и искусственно увеличится время на обработку телеграмм по вине самого подателя.

Сообщите своим родным и знакомым, всем организациям и предприятиям, с которыми Вы имеете телеграфную переписку, номер обслуживающего Вас почтового отделения связи и сами правильно составляйте адрес, указывайте в адресе номер городского отделения связи, производящего доставку телеграмм в указанном Вами пункте назначения. Например Воронеж-23, Витебская, 15, Аксенов.

Плата за указание номера городского отделения связи не взимается, т. е. Воронеж-23 — одно тарифное слово.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

РАДИОШКОЛА ПРИ ГОРКОМЕ ДОСААФ — радиотелемастера, преподавателя радиотехники.

Обращаться: ул. Интернациональная, 7, тел. 7-23, 13-15.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 9 — горных техников на должность мастеров производственного обучения.

Обращаться: пос. Ясная Поляна, ул. Мурманская, 39.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА «КУЗБАСС» — квалифицированного газоэлектросварщика. Оплата согласно тарифной ставке 110 руб.

Обращаться: ул. Фасадная, 3, в отдел кадров.

ЗЕНКОВСКОЕ ШСУ — Прокопьевскшахтстрой — токаря, кузнеца, электрослесаря-монтажников, плотников, землекопов-бетонщиков.

Обращаться: пос. Зенковские Уклоны, контора шахтостроительного управления.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОЙУЧАСТОК Кемеровского СМУ на работу в Прокопьевске и Киселевске — плотников, каменщиков, столяров, разнорабочих, строительного мастера.

Обращаться: ул. Ленина, 28.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — фотосборщиков, фотопортретистов, разездных фотографов, токаря, столяров-сборщиков, столяров-станочников, главного механика.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЕ ДОМАМИ ГОРКОМХОЗА — плотников, столяров, штукатуров, разнорабочих.

Обращаться: пер. Городской, 27.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — экспедиторов-грузчиков, грузчиков, бухгалтера.

Обращаться: ул. Мельничная, 2, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — помошников машинистов парового крана, шофёров, грузчиков, обрубщиков, котельщиков.

Обращаться: ул. Фрунзе, 45, в отдел кадров.

ШАХТА «КОКСОВАЯ-1» — забойщиков, проходчиков, взыскивателей-откатчиков, доставщиков-такелажников, крепильщиков, шахтных электрослесарей, учеников горнорабочих.

Обращаться: в отдел кадров с 8 часов утра до 4 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 — автокрановщиков, токаря 4-5 разрядов, автослесаря по ремонту дизельных двигателей, разнорабочих, каменщиков.

Обращаться: Березовая Роша, ул. Революции, 2, в отдел кадров.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 12 — преподавателя электротехники и технической механики, преподавателя эстетического воспитания, мастеров производственного обучения на группы слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, механиков с котельными установками.

Обращаться: Красная Горка, ул. Союзная, 64.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ № 2 треста Кузбассжилстрой — землекопов-бетонщиков на строительство жилья на Тыргане.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. 2-я Коксовая, 12, в отдел кадров.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОСТИНИЦА горкомхоза — старшего бухгалтера.

30 дней, не учитывая, что есть месяцы, содержащие 31 день. Поэтому в приказе должно указываться не количество дней, а начало и конец отпуска. Например, с 18 июля по 17 августа 1966 г., включительно.

Если подростку исполнилось 18 лет до истечения 11 месяцев с начала его работы, продолжительность отпуска определяется так: за время, проработанное до 18 лет — из расчета месячного отпуска, за остальное время — в размерах, установленных на данном предприятии. Не разрешается подростку выплачивать денежную компенсацию за отпуск. Точно так же запрещается отпуск переносить на следующий год.

Рабочим и служащим, не достигшим 18 лет и состоящим членами профсоюза, пособие по временной нетрудоспособности от общего заболевания выплачивается в размере 60 процентов заработка независимо от продолжительности непрерывного стажа, не членам профсоюза пособие выдается в половинном размере против этой нормы.

Увольнять несовершеннолетних молодых рабочих по инициативе администрации можно в исключительных случаях, только с согласия профсоюзной организации и комиссии райисполкома по делам несовершеннолетних. Давая согласие на увольнение несовершеннолетнего, комиссия обязана трудоустроить его.

Я еще раз повторяю: в газетной статье невозможно исчерпать весь круг вопросов, связанных с трудовым законодательством молодых рабочих. В каждом отдельном случае за разъяснением следует обращаться в комитет профсоюза, юридическую консультацию или в редакцию газеты.

М. ГУЩИНСКИЙ,
заведующий юридической
консультацией Центрального
района.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ доводит до сведения всех граждан и организаций, что сбор и заготовка кедровых шишек и орехов запрещены до 1-го сентября. После 1-го сентября сбор шишек и орехов может производиться только по выписанным в лесхозе билетам. Граждане и организации, нарушающие указанные сроки и порядок сбора кедровых шишек, привлекаются к ответственности в установленном законом порядке.

ЖКО ШАХТЫ № 3-3-бис — плотников, рамщиков, столяров, каменщиков. Оплата труда сдельная.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНАЯ ПАРТИЯ — токарей, слесарей, рабочих вагонов.

Обращаться: остановка трамвая «Изопропункт», ул. Ужурская, 8.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ (бывший «Электроаппарат») — токарей, фрезеровщиков, автомашинистов, слесарей-монтажников 5-6 разрядов, слесарей-сантехников, знакомых с котельными установками.

Обращаться: Березовая Роша, ул. Революции, 2, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ № 2 треста Кузбассжилстрой — землекопов-бетонщиков на строительство жилья на Тыргане.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. 2-я Коксовая, 12, в отдел кадров.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 6814 Тираж 39735.

ОП09208